
50129 FIRENZE - PALAZZO PANCIATICHI - VIA CAVOUR,2 - TEL. 055/2387257 -  FAX 055/2387580 

 

 

 

  

 

 
Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Orale n. 374 
Prot. n. 11862/2.17.2 del 28.09.2006 

 

Interrogazione urgente a risposta orale 

Oggetto: Emergenza aule presso il Liceo Scientifico di Viareggio. 

 

Appreso che il Liceo Scientifico Barsanti e Matteucci di Viareggio si trova in una 

condizione di emergenza a causa di mancanza di aule, risultando così 

impossibile un regolare e idoneo svolgimento delle lezioni; 

 

Considerato che la situazione era facilmente prevedibile già da tempo in 

considerazione del numero delle iscrizioni; 

 

Constatato che una prima segnalazione alla Provincia di Lucca era stata già 

effettuata dal Consiglio d’Istituto e dal Preside nel mese di novembre dello 

scorso anno e ripetuta nel mese di maggio di quest’anno;  

 

Ricordando che sulla stampa locale da tempo erano pubblicati articoli che 

preannunciavano i disagi che si sarebbero incontrati con l’inizio del nuovo anno 

scolastico; 

 

Constatato che gli Enti Locali sono risultati  latitanti:  gli Amministratori 

Provinciali, che sono apparsi più impegnati ad occuparsi della consultazione 

elettorale della scorsa primavera per il rinnovo dell’amministrazione che  del 

problema del liceo di Viareggio; gli Amministratori del Comune di Viareggio che,  

pur a conoscenza della  situazione, hanno sottovalutato l’emergenza e sono 

intervenuti  tardi per cercare soluzioni alternative; 
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Considerato che gli studenti , sentendosi ignorati da Comune e Provincia, hanno 

deciso di occupare gli edifici scolastici in segno di protesta; 

 

 

Il Consigliere regionale Giuseppe Del Carlo 

 

Interroga il Presidente per sapere se la Giunta regionale sia a conoscenza dell’ 

emergenza - aule che si riscontra presso il Liceo Scientifico di Viareggio; quindi, 

come sono stati utilizzati dalla  provincia di Lucca i fondi regionali destinati 

all’edilizia scolastica; infine, quali misure urgenti intenda adottare per fare in 

modo che sia ripreso il regolare svolgimento delle lezioni in ambienti che 

rispondano alle esigenze di docenti e studenti ed eliminino gli attuali disagi. 

 

Del Carlo Giuseppe 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

        

 

 

 

  

 


